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Julegrantenning i år som i fjor med massiv deltakelse 
fra Leirsunds befolkning, selv om dette kolliderte med 
Lysverksbakkens egen ”Julegrantenning”. Mellom 
120-150 mennesker var tilstede da Skedsmo Janit-
sjar i åpnet gangen rundt vårt nyplantede tre. Det ble 
litt kaldt ute så vi avsluttet dette inne i Velhuset med 
gratis gløgg, saft og vafler til alle sammen, og til de 
aller minste vanket det Julekalender fra nissen 

1. Skoledag i høst ved Asak Skole, og muli-
gens en av de siste som har denne flotte 
bakgrunnen, vi håper jo at den nye Skolen 
skal stå ferdig innen jul til neste år. Vi gratu-
lerer alle nye elever og ønsker dem velkom-
men på skolen sier rektor Helge Gundersen 



Hallo igjen alle Leirsunds innbyggere  

Velkommen til alle nyinnflyttede medborgere 
og her vil jeg starte med en oppfordring til alle 
dere som mener dere ikke er organiserte og / 
eller med i noe, du må selv ta kontakt med 
andre for at du skal komme inn i det rike orga-
nisasjonslivet som vi har her på Leirsund, og 
tro meg, vi trenger dere alle sammen, så om 
dere kunne tenke dere å bidra med i alle fall 
litt innsats, tak kontakt, gjerne med meg. 

Og til alle dere andre, jeg må vel oppsummere 
litt av høstens hendelser, både lokalt og på 
det litt mer politiske planet. Vi har hatt rulering 
(endring og ny behandling) av kommunepla-
nen for Skedsmo Kommune, som vi faktisk er 
en del av. Hva gjelder den delen som er mest 
interessant for de fleste er ”arealdelen” som 
omfatter hvilke områder vi skal bygge ut og 
hvilken type utbygging vi skal ha. 

Her er vi i Leirsund tilgodesett med negativ 
vekst, det vil si at områder som allerede lå i 
kommuneplanen som utbyggingsområde, fra 
Rådmannen foreslås tatt ut, og med klare ord 
mener Rådmannen at det ikke skal bygges ut 
noen plasser i Leirsund, fordi dette kan skape 
biltrafikk og derved ikke harmonerer med 
overordnet miljøprofil. Det er jo litt6 underlig at 
det kan sitte fornuftige folk i administrasjonen 
og faktisk foreslå tiltak som verken er til folkets 
beste eller i takt med folkets og politikkens vil-
je på hva disse mener er best. 

For egen del kan jeg love at jeg så lenge jeg 
er med i lokalpolitikken ønsker jeg det beste 
for Leirsund, noe jeg er helt sikker på jeg har 
med meg de andre representantene for lokal-
politikken fra Leirsund i, og vi har ikke gitt opp 
denne kampen om en lettere utbygging i Leir-
sund. 

Vi har klart å kjempe gjennom ny skole i Leir-
sund, som jeg er helt sikker på kommer til å bli 
en fantastisk flott skole, hvor både lærere og 

Av : Finn Eirik Eilertsen 
Leirsund Velforening   v/
Leder  Finn Eirik Eilertsen     

Asaktoppen 51                 
2015  Leirsund                                   
…………………………….. …..             
Telefon.:   6387 7000              
Mobil    .:  4563 9000               
finn@leirsund.net 

Elever får en skole som det vil stå respekt av, 
men når vi da har fått denne skolen, så må vi 
også passe på at vi utnytter den, og det gjør vi 
ikke ved å hindre at Leirsund får tilvekst, men 
ved å legge til rette for både småbarnsfamilier 
som ønsker å flytte hit, og de eldre som ikke 
lenger ønsker å sitte med store eneboliger, 
men kanskje bytte ut eneboligen sin med en 
lettstelt leilighet av den type vi allerede har på 
Fuglesang. Jeg tror vi er nødt til å benytte en-
kel men god bondevett, eller som jeg ville sagt 
det, bruke sunn fornuft i disse sakene. 
 
Jeg tror at vi i Leirsund vil kunne komme til en 
enighet oss i mellom, uten at noen fra admi-
nistrasjonen i kommunen skal tillegge oss 
standpunkter vi ikke innehar. 
 
I skrivende stund er Julegrantenning gjort, og 
vi er i full fart på vei inn i vinteren med dens 
utfordringer. Jeg vil da også minne om at vi 
har et skianlegg som det er fult mulig å benyt-
te, og i den sammenheng vil jeg sende alle 
som deltar i løypekjøring en stor takk, det er 
en formidabel innsats som legges igjen her 
hver eneste dag, enten før du og jeg har stått 
opp, eller mens vi sitter ved middagsbordet. 
Bruk derfor skihytta maksimalt i vinter, da er 
du med å støtter opp rundt dette arbeidet. 



Populært tiltak med Julegrantenning 
på Velhuset er opprettholdt, og med så 
godt besøk at vi er stolte over at så 
mange tar turen til Velhuset denne da-
gen, det var både kaldt og snøvær, 
men dette la ingen demper på delta-
kelsen. Det var mange både voksne 
og barn som møtte opp og jeg tror ikke 
noen av dem ble skuffet, og barna fikk 
i tradisjonen tro en egen Julekalender 
med sjokoladebiter i. Velforeningen 
ønsker med dette arrangementet God 
Jul til alle Leirsunds innbyggere og 
takk for oppmøtet 

Skogen oppe på fjellet ved stampen skygger 
vannet og stranda. Jeg tror stedet hadde kom-
met mer i sin prakt om noen skogseiere hadde 
sett på dette. Kanskje er tiden inne for en stor-
hogst, å med litt påtrykk, kanskje dette blir 
gjort før vi sover med en bestemor i senga. Er 
det noen som føler at de kunne ta et ansvar 
her, så kjenner jeg flere som er villig til å delta i 
denne hogsten, hadde vært hyggelig om vi fikk 
bevart sola på ”Stampen” slik at andre også får 
nyte godt av de flotte omgivelsene dette områ-
det representerer. 



GRUNNKURS I YOGA VINTER 2011 
Torsdagene   13. Januar       Klokken 18.00—21.00 
    27. januar        Klokken 18.00—21.00 
                      10. februar       Klokken 18.00—21.00 
    
Grunnkurs i ashtangayoga på Leirsund. Lær deg det-
te unike verktøyet for å trene fleksibilitet, koordina-
sjon, balanse og øv deg på å finne roen. Kun 10 plas-
ser for å sikre trygg gjennomføring. 

Slår til igjen og vil ha folk i form 

Påmelding og mer informasjon, kontakt Camilla 63 87 43 91 / 45 44 33 54 camilla@friskefolk.no 
 
Friske folk selger også gavekort på massasje. Den perfekte julegaven til 
den som har alt og som du unner ekstra god behandling. 

Ja, dette var en veldig fin tur. Godt 
klima både hos foreldre og barn. 
Det var til sammen 11 fedre med 
sine barn. Det ble nok litt kaldt for 
mange i teltet om natten, men når 
vi fikk fyrt opp bålet  igjen om mor-
genen, så var stemningen på topp 
igjen. 

Jo Kirkeby holdt ved, Kristian Spo-
leen holdt hytte og Øystein Klever 
hadde 16-mannstelt med vedovn 
som vi ikke brukte om natten. Nes-
te gang blir det nok heller fyrings-
vakt og fyring gjennom natten.  



Idrettslaget Informerer  

Qigong kurs på Leirsund, oppstart januar 2011. 
   
Har du lyst til å prøve noe nytt? Er du nysgjerrig og føler behov for 
å bevege deg, men uten å bli svett, og likevel oppnå velvære og 
fordeler ved å trene. 
 
Qigong, er en skånsom og effektiv treningsform for alle, uansett 
kjønn, alder og fysisk form. Treningen er avstressende og beroli-
gende, øker fokus, bedrer konsentrasjon, styrker imunforsvaret og 
stimulerer kjernemusklaturen og sirkulasjon i kroppen. Den gir 
bedre balanse, både fysisk og mentalt, mange opplever økt over-
skudd, mer energi, bedre humør og færre humørsvingninger.   
 
Øvelsene er en blanding av bevegelse, enkel meditasjon og pus-
teteknikk. De kan gjøres stående, sittende og liggende, eller som 
meditasjon. Dette er en metode for å hente og bearbeide energi. 
Bevegelsene er lette å lære, og lette å gjøre uansett om du er vel 
trent eller ikke, og det kreves ingen forkunnskaper, ikke noe avan-
sert treningsutstyr eller å disponere et stort treningslokale for å 
komme i bedre form. Du kan gjøre øvelser når som helst og hvor 
som helst. Ute i naturen gir en helt spesiell opplevelse, og det å 
trene sammen med andre gir enda større utbytte en om man prak-
tiserer alene. 
  
Elisabeth Hanssen har praktisert Qigong siden 2002. Hun har 
vært innom forskjellige former for Qigong og Tai chi. Siden 2006 
har hun praktisert formen Sheng Zhen, som er en form tilpasset 
en ny tid og moderne menneskers behov. Hun har studert direkte 
under Master Li Jun Feng og hans datter Li Jing siden 2008. Nå 
har hun utdannet seg til lærer i Sheng Zhen Qigong og gleder seg 
til å starte opp en gruppe her på Leirsund.   
 
I januar starters opp begynner kurs i Sheng Zhen Qigong på 
Klubbhuset, Leirsund Stadion,  
10 torsdager med start 13 januar 2011 kl 1900 til 2030  
(Ikke kurs torsdag 3 februar og 24 februar)  
 
Pris NOK 900,- Ta med en venn og få 200 i rabatt hver  
 

Ved spørsmål  og påmelding kan 
du ringe etter klokken 17.00 på 
hverdager, eller i helgen på  tele-
fon 48191792.      Du kan også 
sende e-post til                           
elisabeth_hanssen@live.no   
eller SMS til telefon  48191794 
  

Påmelding til kontonr.:                 
6201 11 19021.                             
Fyll ut Navn, Kontaktinformasjon     
(e-post eller telefon nr.) og eventuelt 
hvem du har meldt deg på sammen 
med for å få rabatt. 

Skigruppa er allerede i aktivitet med løypekjøring, og Lysløypa 
er som vanlig oppe hver dag, og lyset er på tilklokken 23.00. 
Skitrening er også kommet i gang, så her er alt i rute til vinterse-
songen. Ingen informasjon fra Leirsund Idrettslag om aktivitet 
derfra denne gangen, men forhåpentligvis kommer dette med 
mer fyldige reportasjer neste gang. 



ASAK BARNEHAGE feirer 10 års Jubileum    
Som vi ser på kaka er det den ”Lille Blå” som markerer 
jubileumet mens Karina og ”Lille Blå’s” far står foran 
scenen til forestillingen, vi vil også være med å gratule-
re Asak Barnehage med Jubileumet og samtidig si at 
det er veldig viktig for fremtiden at vi har egen barneha-
ge, slik at det ligger til rette for nye innflyttere. Og vi har 
en av de aller beste barnehagene i kommunen. 

I alle fall slik at det synes fra 
Barnehagen, de små lurer 

på hva som skjer 

Meget stolt Elgjeger, Jens Thomas 
Asak som i høst felte 3 elger samme 
dag, og derved var årets ”vinner”. Her 
sammen med Adrian, en like stolt sønn 
som fikk være delaktig i denne seiers-
rusen, som i følge ryktene, senere 
samme kveld gikk over til en rus det tok 
lang tid å komme ut av. 

Spennende og interessant var det sikkert 
også da Asak Barnehage, også i år besøkte 
jaktlaget da de kom hjem med resultatet og 
startet med partering og tilberedning. Det er 
jo definitivt litt spesielt å se så store dyr, og 
noen av barna lurte da også på når de kom 
til å ”ikke bli død mer” Med en erfaring rikere 
har de her fått oppleve litt av ”Livet” 



Høsten 1989 startet Leirsund Barnekor opp med 
ca. 20 jenter i alderen 7 – 12 år. Hildegunn Myrlid 
Eide, som den gang var vaktmester for Vennely 
sammen med mannen sin, Geir Inge, spilte piano, 
og Kristin Borgen Andreassen dirigerte. Vi fikk et-
terhvert et fint og artig reportuar og fikk sangopp-
drag rundt omkring i kommunen til forskjellige bar-
ne- og familiesamlinger, bl.a. Barnas Dag på Huse-
by. Utfordringen til et kor er imidlertid at man skal 
prestere noe og er derfor avhengig av stabilt frem-
møte både på øvelser og oppdrag. I perioder hvor 
medlemstallet var noe lavere, føltes dette som en 
belastning.  

Etter noen år begynte vi å ha en liten aktivitet i tillegg til 
korøving. Dette var veldig populært, og i 1999 sluttet vi 
helt med korvirksomheten og bestemte oss for å bli en ren 
hobbyklubb. Flere mammaer var da fast med som ledere. 
På det meste var vi en ledergruppe på 6 stk. Vi startet 
kvelden med en samlingsstund med sang og andakt, had-
de så hobbyaktivitet og utlodning, og til slutt koste vi oss 
med boller og saft. Dette konseptet har vi holdt på helt 
frem til i dag fordi det fungerer så godt. (Litt sunnere har vi 
forresten blitt, med servering av frukt i tillegg, etter at tann-
lege Hege Sæther kom inn som leder. ☺) Vi er i dag av-
hengig av at foreldre stiller opp som hjelp til klubbkveldene 
når det er så mange barn som skal bistås. Villigheten er 
stor, så dette har ikke vært noe problem! Tusen takk til 
positive foreldre!  Det har blitt produsert utrolig mye fint, 
nyttig og artig i løpet av disse årene. Noe har blitt stilt ut 
under arrangementer i Vennly og på stand i løpet av Åpen 
Dag i Asak skole. 

Semestrene våre er korte med bare 5 – 6 
samlinger pr. halvår. Foreldre har gitt ut-
trykk for at dette er en fordel i mengden av 
alle andre tilbud som også finnes. Det blir 
ikke for mye å være med i hobbyklubben, 
selv om barna har andre aktiviteter i til-
legg. Leirsund Hobbyklubb er en del av 
Skedsmo Menighets arbeid.. Hvert år sen-
der vi derfor årsrapport dit med informa-
sjon om medlemmer, drift og økonomi. På 
denne måten får vi en årlig støtte som har 
medført at vi kan holde medlemskonting-
enten så lav som mulig. I 2006 fikk vi også 
kommunale midler fordelt via nærmiljøsty-
ret på Leirsund. Klubben har i dag god 
økonomi, noe som gjør at vi kan kjøpe inn 
ordentlig materiell med god kvalitet til hob-
byaktivitene. Hobbymateriell er dyrt!  

Til våren har vi planer om å arrangere en konsert for alle barn 
på Leirsund med Jentegruppa Seven. Denne består av 7 jen-
ter i alderen 10-12 år. De har gitt ut flere CD’er og reiser rundt 
i landet og synger på forskjellige arrangementer og holder 
konserter. De tar et honorar for å komme, så noe av kassebe-
holdningen vil bli brukt til det. 

Hilsen 
Hege 
Og 

Kristin 
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Besøk vår hjemmeside, der finner du redaksjonen: 

 
Otto Christian Heiss var sønn av en tysk dragonkaptein, moren var fra Stokke i Vestfold. Heiss gjorde en 
strålende militær karriere. Rittmester i 1795. Land- og sjøkrigskommissær i Christiansands stift i 1803. 
Samme år overkrigskommisær med majors rang. Forflyttet til Akershus stift i 1809 og ble oberstløytnant i 
1811. Otto Christian Heiss bodde på Søndre Asak i 1801 og overtok Mellom-Asak da svigermoren døde i 
1805.  Vi kan godt forstå at det kunne bli velstand i slike familier. Det må her fortelles at Otto Christian 
Heiss hadde vært sjøkrigskommissær i Christiansand under Napoleonskrigene først på 1800-tallet.Som 
del av Danmark var Norge forbundsfelle med Napoleon og dermed i krig med England. Marinefartøyer 
drev en utstrakt kaper-virksomhet mot engelske skuter og Heiss hadde fått sin store formue på denne tra-
fikken. Otto Christian og Maren Sofie Heiss hadde 5 barn, 2 sønner og 3 døtre. Eldste sønnen, Otto Fred-
rik Sigismund døde tidlig, bare 22 år gammel og allerede løytnant. Foreldrene sørget dypt over- sønnens 
alt for tidlige død. De klarte ikke å skille seg fra sønnens døde legeme og liket ble alt for lenge oppbevart 
på gården. Noe måtte til slutt gjøres og slik ble gravstedet opprettet her i skogen på Mellom-Asak i 1812. 
 
I 1821 døde Otto Christian Heiss og han ble også gravlagt her og stedet ble nå familiegravsted. Enken 
Maren Sofie var en myndig, men meget klok dame og hun drev nå den store gården til sin død i 1848.  
Fru Heiss bestemte at det skulle settes opp gjerde av solid støpejern, og på porten her finner vi inskripsjo-
nen: "Opsat 1847 - Af M.S. Heiss fød Harbou," Maren Sofie Heiss ble også begravet her.  Den eldste dat-
teren Sara Marie, var gift med en kjøpmann i Skien. Hun døde i 1851 og ble også begravet her. I tillegg til 
disse 4 gravene skal også en av hundene til Heiss også ligge her. 

HEISSGRAVSTEDET PÅ ASAK 
Mange undres nok over gravstedet som ligger i skog-
kanten ovenfor Mellom-Asak. Stedet betegnes som 
Heisgravstedet på Asak. Men hvem var denne Heiss 
og hva var bakgrunnen for gravstedet. Hans Martin 
Feller har skrevet utførlig om Heisslekten.  Her gjen-
gis et utdrag av hans beretning: I 1764 ble oberstløyt-
nant Otto von Harbou eier av Mellom-Asak. Han eide 
også halvdelen av Søndre-Asak. Otto von Harbou og 
hustru Maria hadde datteren Maren Sofie f.6.11.1767. 
Maren Sofie Harbou ble i 1790 gift med premierløyt-
nant Otto Christian Heiss. 

Utforkjøring ved skolen. Noen hadde laget en ekstra sving på 
veien akkurat her, og ikke alle av de lokale innbyggerne had-
de fått dette med seg, og klarte da å kjøre ned i dumpa, som 
da selvsagt er navnet opp etter føreren av bilen. Jeg bare 
nevner at hun også er ansatt ved Asak Skole og Barnehage 
og burde hatt den nødvendige lokalkunnskapen om området. 
Men i alle fall, pass deg for ”Rita-dumpa” 

Illustrasjonsfoto 


